

Nr sprawy: AZP.274.50/2023 - 500

Lublin, dnia 07.11.2023 r.

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji, o którym mowa w art. 275 pkt 1) ustawy Pzp pn.: **Kompleksowa dostawa gazu ziemnego do budynków Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego Jana Pawła II w Lublinie, Kazimierzu Dolnym, Stalowej Woli i Tomaszowie Lubelskim.**

WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ WRAZ ZE ZMIANĄ TERMINU SKŁADANIA OFERT

Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.), dalej cyt. jako „ustawa Pzp” udziela odpowiedzi na złożone we wniosku o wyjaśnienie treści SWZ zapytania. Zamawiający udostępnia na stronie internetowej prowadzonego postępowania treść zapytań wraz z wyjaśnieniami, bez ujawniania źródła zapytania.

Pytanie 1.

W związku z wprowadzoną przez Wykonawcę zmianą struktury grup taryfowych od BW-1 do BW-3 (BW-1.1; BW-1.2; BW-2.1; BW-2.2; BW-3.6; BW-3.9) nastąpiła zmiana okresów rozliczeniowych w ww. grupach taryfowych na miesięczne okresy rozliczeniowe (BW-X.12T). Przy czym rozliczenie w tych grupach taryfowych jest dokonywane na podstawie odczytu przekazanego (wybranego dnia regularnie o miesiąc) przez Zamawiającego na rzecz Wykonawcy (brak odczytu skutkuje szacowaniem zużycia). Wykonawca prosi zatem o dodanie w treści wzoru Umowy następującego postanowienia: „W przypadku punktów w grupach taryfowych od BW-1 do BW-3 (BW-1.1; BW-1.2; BW-2.1; BW-2.2; BW-3.6; BW-3.9) z oznaczeniem „12T” rozliczenie będzie dokonywane na podstawie odczytu przekazanego przez Zamawiającego na rzecz Wykonawcy w wybranym dniu każdego miesiąca. Odczyt zostanie przekazany Wykonawcy przez Zamawiającego za pośrednictwem serwisu internetowego Wykonawcy bądź telefonicznie. W przypadku nieprzekazania odczytu przez Zamawiającego, Wykonawca dokona szacowania zużycia.”

1

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na dodanie powyższego postanowienia do treści Projektowanych postanowień umownych stanowiących załącznik nr 7 do SWZ.

Pytanie 2.

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę stawek za paliwo gazowe oraz abonament w przypadku zatwierdzenia nowej Taryfy Wykonawcy przez Prezesa URE?

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę stawek za paliwo gazowe oraz abonament, w przypadku zatwierdzenia nowej Taryfy Wykonawcy przez Prezesa URE.

Pytanie 3.

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie korespondencyjnej lub elektronicznej z zastosowaniem kwalifikowanego podpisu elektronicznego?

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie korespondencyjnej lub elektronicznej, z zastosowaniem kwalifikowanego podpisu elektronicznego.

Pytanie 4.

Czy Zamawiający będzie sam kontrolował wartość umowy? Czy w przypadku jej przekroczenia, Zamawiający zapłaci za rzeczywiste zużycie paliwa gazowego?

Odpowiedź:

Zamawiający będzie sam kontrolował wartość umowy. W przypadku jej przekroczenia, Zamawiający zapłaci za rzeczywiste zużycie paliwa gazowego.

Pytanie 5.

Wykonawca prosi, aby termin płatności faktur liczony był od daty wystawienia zamiast od daty doręczenia faktury Zamawiającemu. Jednocześnie, w przypadku wyboru oferty Wykonawcy, zachęcamy do skorzystania z serwisu internetowego, gdzie będzie m.in. możliwość wglądu w wystawione faktury.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody i podtrzymuje, że płatności będą realizowane przelewem na wskazany rachunek Wykonawcy w terminie 30 dni od daty otrzymania prawidłowo wystawionej faktury VAT.

Pytanie 6.

Dotyczy wzoru umowy, par. 4 ust. 8. Wykonawca prosi o zmianę zapisu na następujący:

„Za dzień zapłaty wynagrodzenia uważa się dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy.”

Odpowiedź:

Zamawiający wskazuje, że § 4 ust. 8 Projektowanych postanowień umownych otrzymuje następujące brzmienie: „Za dzień zapłaty wynagrodzenia uważa się dzień ustalony zgodnie z przepisami prawa cywilnego.”

Pytanie 7.

Dotyczy wzoru umowy, par. 7 ust. 8. Wykonawca wnosi o zastąpienie zapisów dot. waloryzacji wynagrodzenia, następującymi:

- a) Na podstawie art. 439 PZP Strony dopuszczają zmianę wynagrodzenia Wykonawcy. Strony przewidują możliwość zmiany dla stawki jednostkowej za kWh pobranego paliwa gazowego w odniesieniu do wolumenu nie objętego ochroną taryfową, w związku ze wzrostem cen paliwa gazowego, które Wykonawca musi zakupić w celu zrealizowania przedmiotu zamówienia.
- b) Waloryzacja nie dotyczy cen jednostkowych stosowanych do rozliczeń i zawartych w taryfach dystrybucyjnych i sprzedażowych zatwierdzonych przez Prezesa URE.
- c) Strony zgodnie oświadczają, że waloryzacja wynagrodzenia o której mowa poniżej nie będzie miała zastosowania, gdy Wykonawca dokonał zakupu gazu ziemnego z góry dla całego okresu zamówienia wynikającego z niniejszej Umowy, wobec powyższego zmiana cen gazu ziemnego nie będzie miała wpływu na wartość wynagrodzenia.
- d) Wykonawca oświadcza, że do dnia zawarcia przedmiotowej umowy dokonał zakupu gazu ziemnego w wysokości 100% (wielkość procentowa) na zasadach złożonej oferty.
- e) Warunkiem zastosowania mechanizmu waloryzacji jest złożenie przez Wykonawcę wniosku o zmianę stawki jednostkowej za 1 kWh paliwa gazowego dostarczonego odbiorcy, który nie jest objęty ochroną

taryfową, w związku ze zmianą hurtowych cen gazu ziemnego, ze wskazaniem proponowanej zwaloryzowanej stawki, przy czym pierwszy wniosek może zostać złożony nie wcześniej niż po 6 miesiącach realizowania dostaw w ramach Umowy.

- f) Wykonawca składając wniosek o zmianę, powinien przedstawić w szczególności wyliczenie wnioskowanej kwoty zmiany wynagrodzenia oraz dowody na to, że zmiana ceny paliwa gazowego na TGE wpływa na koszt realizacji zamówienia.
- g) Zmiana wynagrodzenia w oparciu o niniejszy ustęp wymaga zgodnej woli obu stron wyrażonej aneksem do umowy przy czym Strona rozpatrująca zobowiązana jest rozpatrzyć wniosek Strony wnioskującej w terminie do 7 dni od daty wpływu (również w postaci elektronicznej).
- h) Strona uprawniona jest do złożenia wniosku o waloryzację w przypadku zmiany średnioważonej ceny miesięcznej RDNg (Rynek Dnia Następnego gazu) na Towarowej Giełdzie Energii SA (cena publikowana w Raportach Miesięcznych <https://tge.pl/dane-statystyczne>).
- 1) zmiana powinna być liczona od dnia zawarcia umowy
- 2) zmiana średnioważonej ceny miesięcznej RDNg na TGE może być kalkulowana po upływie 6 miesięcy obowiązywania umowy na poniższych zasadach:
 - 1.1) wartość od 30% do 40% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 2%
 - 1.2) wartość od 40,1% do 50% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 3%
 - 1.3) wartość od 50,1% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 5%
- i) Zmiana wysokości cen jednostkowych nastąpi z dniem podpisania aneksu.

3

Odpowiedź:

Zamawiający wskazuje, że § 7 ust. 8 Projektowanych postanowień umownych otrzymuje następujące brzmienie:

- a) Na podstawie art. 439 PZP Strony dopuszczają zmianę wynagrodzenia Wykonawcy. Strony przewidują możliwość zmiany dla stawki jednostkowej za kWh pobranego paliwa gazowego w odniesieniu do wolumenu nie objętego ochroną taryfową, w związku ze wzrostem cen paliwa gazowego, które Wykonawca musi zakupić w celu zrealizowania przedmiotu zamówienia, za wyjątkiem przypadków, o których mowa w podpunkcie b) i c) poniżej.
- b) Waloryzacja nie dotyczy cen jednostkowych stosowanych do rozliczeń i zawartych w taryfach dystrybucyjnych i sprzedażowych zatwierdzonych przez Prezesa URE.
- c) Strony zgodnie oświadczają, że waloryzacja wynagrodzenia, o której mowa w niniejszym ustępie poniżej nie będzie miała zastosowania, gdy Wykonawca dokonał zakupu gazu ziemnego z góry dla całego okresu zamówienia wynikającego z niniejszej Umowy, wobec powyższego zmiana cen gazu ziemnego nie będzie miała wpływu na wartość wynagrodzenia.
- d) Wykonawca oświadcza, że do dnia zawarcia przedmiotowej umowy dokonał zakupu gazu ziemnego w wysokości 100% (wielkość procentowa) na zasadach złożonej oferty.
- e) Warunkiem zastosowania mechanizmu waloryzacji (o ile doszłoby do konieczności zakupu przez Wykonawcę gazu ponad ilość wskazaną w podpunktach b i c powyżej) jest złożenie przez Wykonawcę wniosku o zmianę stawki jednostkowej za 1 kWh paliwa gazowego dostarczonego odbiorcy, który nie jest objęty ochroną taryfową, w związku ze zmianą hurtowych cen gazu ziemnego, ze wskazaniem proponowanej zwaloryzowanej stawki, przy czym pierwszy wniosek może zostać złożony nie wcześniej niż po 6 miesiącach realizowania dostaw w ramach Umowy.

- f) Wykonawca składając wniosek o zmianę, powinien przedstawić, w szczególności wyliczenie wnioskowanej kwoty zmiany wynagrodzenia oraz dowody na to, że zmiana ceny paliwa gazowego na TGE wpływa na koszt realizacji zamówienia i wykazania dlaczego nie ma możliwości wykonania umowy przy wykorzystaniu zasobu wskazanego w podpunkcie d) powyżej.
- g) Zmiana wynagrodzenia w oparciu o niniejszy ustęp wymaga zgody obu stron wyrażonej aneksem do umowy przy czym Strona rozpatrująca zobowiązana jest rozpatrzyć wniosek Strony wnioskującej w terminie do 14 dni od daty wpływu (również w postaci elektronicznej).
- h) Strona uprawniona jest do złożenia wniosku o waloryzację (wyłącznie w zakresie gazu nieobjętego zakupionym już zasobem, o którym mowa w podpunktach c i d powyżej) w przypadku zmiany średnioważonej ceny miesięcznej RDNg (Rynek Dnia Następnego gazu) na Towarowej Giełdzie Energii SA (cena publikowana w Raportach Miesięcznych <https://tge.pl/dane-statystyczne>).
- 1) zmiana powinna być liczona od dnia zawarcia umowy
 - 2) zmiana średnioważonej ceny miesięcznej RDNg na TGE może być kalkulowana po upływie 6 miesięcy obowiązywania umowy na poniższych zasadach:
 - 1.1) wartość od 30% do 40% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 2%,
 - 1.2) wartość od 40,1% do 50% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 3%,
 - 1.3) wartość od 50,1% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 5%,
- i) Zmiana wysokości cen jednostkowych nastąpi z dniem podpisania aneksu."

4

Jednocześnie Zamawiający przesuwając termin składania ofert do dnia 13.11.2023 r. godz. 10:00 oraz wyznacza nowy termin otwarcia na dzień 13.11.2023 r. godz. 10:15.

W związku z tym zmienia się treść SWZ w poniższym zakresie.

1. Rozdział IX ust. 1 SWZ otrzymuje brzmienie:
„Okres związania Wykonawcy złożoną ofertą wynosi 30 dni, tj. - do dnia **12.12.2023 r.**”
2. Rozdział XI ust. 1 SWZ otrzymuje brzmienie:
„Wykonawca składa ofertę za pośrednictwem **Platformy dostępnej pod adresem:**
<https://platformazakupowa.pl/pn/kul> w nieprzekraczalnym terminie do dnia **13.11.2023 r. do godz. 10.00.**”
3. Rozdział XII ust. 1 SWZ otrzymuje brzmienie:
„Otwarcie ofert nastąpi w dniu **13.11.2023 r. o godz. 10:15** poprzez odszyfrowanie wczytanych na Platformie ofert.”

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż:

- dokonał zmiany ogłoszenia o zamówieniu, o treści zawartej w *Ogłoszeniu o zmianie ogłoszenia*.

Podpisano:

z up. Rektora KUL

/-/ dr Beata Zięba

Kierownik Działu Zakupów i Zamówień Publicznych KUL